

庭审“检阅”强素质 评议“赋能”促公正

淮阳区人民检察院开展人大代表观摩评议庭审活动

□通讯员 段世豪 李亚晖

本报讯 为深化司法公开、主动接受监督,切实提升检察履职质效,淮阳区人民检察院邀请区人大代表张静、王瑞杰、祝校广走进庭审现场,“零距离”观摩两起案件庭审并进行评议。

庭审现场,检察官王杰民、刘艳艳思维缜密、逻辑严谨,既坚守司法严谨性,又传递法治温度,展现出扎实的履职能力与专业素质。在法庭调查环节,检察官紧扣犯罪构成要件进行针对性讯问,通过层层递进的提问,厘清案件关键脉络。举证质证阶段,检察官示证条理清晰,各类证据环环相扣,构建起严密完整的证据链条,让案件事实一目了然。

针对庭审中的争议焦点,检察官在法庭辩论环节沉着应对,结合法律条文与案件实际精准回应,有力指控犯罪。在法庭教育环节,检察官立足案件本质,以法理为支撑、以情理为纽带,向被告人耐心阐释法律规定、剖析行为危害,引导其深刻认识自身行为对社会和家庭造成的伤害。

庭审结束后,人大代表一致认为,两位检察官庭前准备充分、证据审查细致,庭审中讯问有针对性、举证逻辑严密,法庭教育成效突出,既彰显了司法威严,又传递了司法温度,充分展现了新时代检察干警的专业素质。

淮阳区人民检察院将以此次评议为契机,把人大代表的意见建议转化为改进工作的具体举措,持续加强检察队伍专业能力建设,让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。



携手共建破壁垒 党建联创谱新篇

党员民警重温入党誓词。为推动党建工作与铁路公安警务工作深度融合,强化基层党支部凝聚力,构建党建工作标准化、规范化,近日,郑州铁路公安处周口东派出所党支部与界首南站派出所党支部开展党建联创共建活动。

通讯员 马杰 摄

法治课堂进校园 护航青春助成长

□通讯员 刘士豪

本报讯 11月6日下午,太康县人民法院党组书记、院长王洪彬走进太康县第三高级中学,为该校学生带来一堂生动的法治教育课,切实增强青少年法治意识,护航青少年健康成长。

课堂伊始,王洪彬深入浅出地讲解了“违法”与“犯罪”的区别与联系,帮助学生们建立起对法律边界的基本认知。随后,王洪彬结合法院审理的真实案例,重点剖析了聚众斗殴、寻衅滋事、故意伤害等当前青少年群体中易发的违法犯罪类型,以及校园欺凌的表现形式,并深入分析了违法犯罪行为背后的主客观根源。最后,王洪彬寄语学生们,要从遵守校规校纪做起,严格恪守国家法律规定,争做知法、懂法、守法的好学生;要树立自尊、自立、自强的意识,努力塑造健全人格,培养积极健康的兴趣爱好;要增强辨别是非和自我保护的能力,自觉抵制不良风气,主动远离容易滋生违法犯罪行为的场所。

太康县人民法院将持续发挥法治副校长职能作用,常态化开展“送法进校园”活动,让法治观念在青少年心中生根发芽,为建设平安校园、法治太康贡献坚实力量。

郭攀攀：“小案快破”的“业务能手”



人物档案

郭攀攀在社区走访群众。

郭攀攀,中共党员,2010年10月参加公安工作,现任商水县公安局东城派出所辅警。先后荣获“优秀共产党员”“优秀辅警”等称号。

□通讯员 林漪婷 文/图

自加入辅警队伍以来,郭攀攀始终秉持“恪尽职守严履职,公而忘私讲奉献”的信念,在巡逻防控、接警处警、社区走访、矛盾调解等各项工作中兢兢业业、履职尽责。

郭攀攀从警至今,累计参与处理各类警情数千起、调解矛盾纠纷数百起、协助破获案件数十起。凭借丰富的经验和敏锐的洞察力,他不仅为群众挽回经济损失数十万元,还在线索摸排、证据固定、抓捕行动等工作中主动请缨、冲锋在前,为案件侦破提供了关键助力。

因工作表现突出,2024年4月,郭攀攀被

调至刑侦大队“小案快破”工作小组,负责盗抢案件的侦办工作。

今年7月以来,商水县城接连发生电动车电瓶盗窃案件,严重影响群众安全感和财产安全。为尽快破案,郭攀攀连续多日白天走访群众搜集线索,晚上则在办公室梳理信息至深夜。通过对多起案件进行串并分析,郭攀攀成功研判出犯罪嫌疑人的作案规律。派出所迅速锁定西华县马某等6名犯罪嫌疑人,确认该团伙长期流窜于周口市各县实施盗窃。郭攀攀主动配合民警制订抓捕方案,协助团队一举将6名犯罪嫌疑人全部抓获,成功带破城区十余起关联案件。

今年10月14日,辖区群众报警称,其停放在某学校附近的两轮电动车被盗。接警后,郭攀攀随民警迅速赶赴现场,协助民警调取周边监控。通过逐帧排查画面,郭攀攀敏锐发现两名男子在案发时段形迹异常。郭攀攀第一时间将线索反馈给带队民警,并沿犯罪嫌疑人逃跑路线追踪。凭借对辖区道路的熟悉,郭攀攀最终锁定犯罪嫌疑人藏匿地点。随后,他与民警一同走访排查、调查取证,成功将犯罪嫌疑人袁某、苏某抓获,并及时将追回的财物归还失主。

警察故事

本版组稿 窦娜